

## 日本大學畢業生的就業率達 97.3%

駐福岡辦事處（派駐人員）

據日本厚生勞動省及文部科學省於日前共同發表的數據，2023 年春天畢業的大學生就業率較上一年高 1.5 個百分點，達到 97.3%。就業率係時隔 3 年呈現上升趨勢。伴隨著經濟情況從新冠肺炎中復甦過來，企業界採用人才意願提高應是主要因素。就業率提升幾乎逼近新冠肺炎之前的水準（2020 年、98%）。

所謂就業率係指希望就業學生（大學生約 75.1%）之中實際就業人數的比率，調查係針從全國國公私立大學 62 校中選出 4770 人實施問卷的結果。以男女別來看，男性學生 97.3%（較前一年增加 2.7 百分點）、女性學生也是 97.3%（較前年增加 0.2 百分點）；就文理別來看，文科系 97.1%（較前一年增加 1.7 百分點）、理科系 98.1%（較前一年增加 0.7 百分點）。大學畢業生的就業採用，於 2020 年因新冠肺炎感染擴大，以觀光及航空業為中心的業界曾暫停招募新進人員，接著其他業界也跟進。從 2022 年開始新冠肺炎趨緩和，這些業者也再開始招募人員。日本航空除了一部分職種停止招募人員之外，也開始招募 2023 年畢業的大學生。隨著社會電子化程度的提高，IT 產業的職員需求提高，招募人數也跟著增加。

厚生勞動省的承辦人表示，隨著經濟的復甦，企業對於人力不足的感覺越來越強烈，所以徵才的意願是相當高的。

撰稿人/譯稿人：駐福岡辦事處王鴻鳴

資料來源：讀賣新聞

2023 年 5 月 26 日（晚報）

第 4 版